

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K., **Egyes szám 20 fillér** MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL NAPONTA SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL PIAC-UTCA 49. SZ.

Hazaáruló magyar képviselők a csehek bemasírozását sürgetik

A cseh kormány nem akar fegyveres beavatkozást.

Pozsony, április 4. A cseh-szlovák sajtóiroda jelentése szerint április 3-án magyar képviselők küldöttsége tartózkodott Pozsonyban és a magyar körök nevében azt kérte, hogy a cseh-szlovák állam vonuljon be Magyarországra és szállja meg Budapestet.

Magyar képviselők, a régi rothadt rendszer vezérő tényezői, a lepénzelt, leitatott „nemzet” reprezentánsai, ime, nem riadnak vissza a hazaárulás gáztettétől sem. Mit nekik a haza, ha már arra sem jó, hogy kitartsa őket, hogy privilégiumokat, dus stallumokat juttasson nekik, ha már nem képes többé biztosítani számukra a dologtalan, munkanélküli, de minden földi gyönyörtiséggel teli henye életet?! Ugyan kit „képviseltek” ott a „képviselők”, akik a Magyarország testéről leszállított ősi városban akként igyekeznek megmenteni „Magyarország területi integritását”, hogy a cseh martalócok hadát akarják rázúditani Magyarország szívére? Senkit más és semmi mást, mint azt a büncibe belepusztult romlott társadalmat, amely ilyen embereket állított az ország élére, amely inkább cseh járomba akarja fogni Budapestet és vele egész Magyarországot, semhogy belenyugodjon a megváltozhatatlanba, abba, hogy ennek az országnak a odlgozó milliók legyenek az urai.

A „magyar képviselők” hazaáruló terve nem fog sikerülni. A napról-napra erősödő proletárdiktatúrának volna ereje ahhoz, hogy győzelmesen szembeszálljon a cseh támadó kíséreltetel, ha a prágai kormánynak valóban eszében volna a Budapest elleni felvonulás. De a cseh-szlovák kormány nem foglalkozik ezzel a tervvel, amint azt a következő táviratunk is igazolja:

Prága, április 4. A nemzetgyűlés véderőbizottságának szerdai ülésén meginterpelláltak a honvédelmi minisztert, hogy abban az esetben, ha az entente Magyarország és Oroszország ellen fegyveres intencióra határozna el magát, a cseh-szlovák hadsereg részt fog-e venni ebben az akcióban. Sreiner hadügyi főfelügyelő az interpellálóknak azt felelte, hogy a cseh-szlovák hadsereg katonai intézkedése kizárólag védelmi jellegű és a kormány nem kíván Magyarország hellyeibe fegyveresen elegyedni.

Smutho táborok magyarországi küldetése.

Bécs, április 4. A *Neue Freie Presse* szerinti diplomáciai körökben Smuths tábornoknak Budapestre történt kiküldetését meglepéssel vették tudomásul. Smuths tábornokot teljesen objektív embernek ismerik, aki kipróbált diplomáciai képességével megegyezést tud létesíteni a nemzetiségek között, olyant, amely lehetővé teszi a hékés együttlélést.

Genf, április 4. Smuths tábornoknak a helyzet megvizsgálása végett Magyarországra történt kiküldetését úgy tekintik, mint Wilson vívmányát Clémenceau rideg felfogása fölött. Különböző információk szerint az ellentétek a konferencián a legválságosabb mértékig kiéleződtek, különösen Németországot illetően. Clémenceau és Orlando nem tudtak megegyezni Lloyd George-val és Wilson-nal. Wilson a konferencia azonnali megszakításával és hazatéréssel fenyegetőzött. Clémenceaunak engednie kellett és kénytelen volt hozzájárulni az általa követelt szigorú feltételek lényeges enyhítéséhez.

Magyarország ügyét illetően szintén győztek Wilson felfogásai Clémenceaunak szemben, kiknek gondolkodásmódját a következő eset jellemzi: Amikor egyik legjobb barátja egy memorandumot nyújtott át neki, Clémenceau a papirkosárba dobta és így kiáltott fel:

— Mit törődik ön ezekkel a Ragockiakkal!

Berlin, április 4. A *Dail Mail* jelenti: Smuths tábornok megbízatása az, hogy megértesse a magyarokkal és a románokkal, hogy a katonai határoknak célja: elejét venni a kölcsönös támadásoknak. Ezek a határok csak ideiglenesek és a végleges határokhöz semmi közük.

Bécs, április 4. Az *Echo de Paris* szerint a négyes tanács elhatározta, hogy Német-Ausztriának és Smuths tábornok jelentésének beérkezése után Magyarországnak a képviselőit is meghívják Párisba, hogy ott a politikai kérdésekről szakkélményeket terjesszenek elő és javaslatokat vegyenek fel. A konferenciánál szóba kerülnek a területi kérdések is. Csehország német részét illetően nem volt megegyezés elérhető. A konferencián Magyarország igazságos követeléseit figyelembe fogják venni.

Newyork, április 4. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) Az *Evening Sun*-nak jelentik Párisból: Azt a tényt, hogy Smuths tábornokot küldték Magyarországra és egyidejűleg Mangiut Mainzba küldik vissza, a hékéretkezetlen annak jeléül tekintik, hogy az angol-amerikai álláspont győzött és a bolsevistákkal tárgyalni fognak. A francia terv, amely az azonnali fellépést kívánta, megbukott.

A pécsi szerb katonák fellázadtak

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyar Távirati Iroda megbízható helyről arról értesül, hogy Pécest a szerb katonák között forradalom tört ki. A városban plakátokat ragasztottak ki, melyek a szerb köztársaságot éltetik. A plakát így végződik: Halál a Karagyorgyevicsekre!

Változások a kormányzótanácsban

Budapesti tudósítónk táviratozza: A forradalmi kormányzótanács megszüntette a helyettes népbiztosi intézményt és a következőkben állapította meg a kormányzótanács új besztását.

Elnökök: Garbai Sándor. Belügyi, vasúti- és hajózási népbiztosok: Landler Jenő, Varga Béla. Földművelésügy: Hamburger Jenő, Nyisztor György, Vántusz Károly. Hadügy: Kun Béla, Böhm Vilmos, Fiedler Rezső, Halbricht Antal, Szántó Béla. Igazságügy: Rónai Zoltán, Ládai István. Közélelmiszer: Erdélyi Mór, Illés Artur, Kondor Bernát. Oktatásügy: Kunfi Zsigmond, Lukács György, Szabados Sándor, Szamuely Tibor. Küllügy: Kun Béla, Ágoston Péter, Pogány József. Munkaügy és népjólét: Bokányi Dezső, Guth Antal. Pénzügy: Székely Béla, Lengyel Gyula. Szociális termelés: Varga Jenő, Rákosi Mátyás, Dobcsák Antal, Hevesi Gyula és Kelen József. Német népbiztos: Kalmár Henrik. Ruszin népbiztos: Stefán Ágoston.

Népbiztossági rendeletek.

Minden alkalmazottat be kell jelenteni a munkásbiztosító pénztárba

A munkaügyi és népjóléti népbiztosság rendelete

A forradalmi kormányzótanács 21. számú rendeletének 17. §-a alapján a következőket rendeljük:

Mindazok, akikre a munkásbiztosítás hatálya a forradalmi kormányzótanács 21. sz. rendelete értelmében kiterjed, f. évi március 30. napjától kezdve betegség és baleset esetére biztosítva vannak és az előirt feltételek fennforgása esetén a segélyezésre jogosultak.

Azokat a közalkalmazottakat, akik eddig biztosítva nem voltak, a hivatal (üzem) vezetője e rendelet kihirdetésétől számított 8 napon belül a kerületi munkásbiztosító pénztárnál bejelenteni köteles.

A szocializált és a magánüzemek (üzletek, műhelyek, irodák) ugyanezek e rendelet kihirdetésétől számított 8 nap alatt tartoznak bejelenteni összes alkalmazottaikat.

A háztartások vezetői tartoznak háztartási alkalmazottaikat a kerületi munkásbiztosító pénztárnál bejelenteni.

A betegségi biztosítási járulékok felét a munkáltató, felét a munkás fizeti.

APOLLO

Szombat Vasárnap
Április 5-6

A vadmacska

egy hírnős szsony regénye 4 felvonásban

Főszereplő HELENA MAKOWSKA (a vörös boszorkány.)

Előadások: 5 és 7 órakor

Az Országos munkásbiztosító pénztárban és a kerületi munkásbiztosító pénztárak önkormányzatában résztvevő munkáltatók megbízatásukat 1. évi március 30. napjával elvesztik és az önkormányzatban való közreműködésük megszűnik. A munkástagok tovább is megtartják tisztségüket, amíg a munkaügyi és népbiztosítói bizottság az önkormányzat újalakítása iránt intézkedik.

A bányamunkások nem távoznak munkahelyükről.

A szociális termelés népbiztoságának 12. Sz. N. számú rendelete

Elrendelem:

1. A bányamunkásoknak lakóhelyeiket elhagyni, vagy a vörös hadseregbe lépni tilos. Szabadságot a bányamunkásoknak csakis mezőgazdasági munkálatok elvégzése végett vagy más méltánylást érdemlő esetben az üzem ellenőrző munkástanács, illetve a termelés biztosa engedélyezhet.

2. A forradalmi törvényszék ítélkezik afelett, aki jelen rendelet rendelkezéseit megszegi. Budapest, 1919. március 31.

A szociális termelés népbiztosága.

A megszállott területek középiskolai tanulókna kedvezménye.

A közoktatásügyi népbiztoság 3. K. N. számú rendelete

Mint hogy a megszállott területeken lévő több középiskola iskolában a megszálló ellenség a tanítást lehetetlenné tette, elrendelem, hogy az ilyen intézetek tanulói a jövő tanévi beiratkozásnál félévi értesítőjük alapján a megfelelő magasabb osztályba félévvel emelkedjenek, illetve hogy a VIII. osztályú félévi értesítő alapján érettségi bizonyítvány az ilyen tanulóknak az illetékes intézetek részéről kiállíttassék.

Budapest, 1919. április 2.

A vörös hadseregbe lépő középiskolai tanulók vizsgakedvezménye.

A közoktatásügyi népbiztoság.

A közoktatásügyi népbiztoság 4. K. N. számú rendelete

Azoknak a tanulóknak, akik igazolják, hogy a vörös hadseregbe léptek, azon iskolai osztálynak elvégzéséről, amelybe jártak, az osztálybizonyítványt azonnal ki kell adni. Ha az osztálybizonyítvány alapján a tanuló már az érettségi vizsga letételére is jogosult volna, az osztálybizonyítvánnyal együtt az érettségi bizonyítványt is nyomban ki kell adni. Budapest, 1919. április 2.

A közoktatásügyi népbiztoság.

A német hadikárpótlás.

Az első részletet 250 millió dollár.

Páris, április 4. A Havas-ügynökség jelenté Spaaból: Foch tábornagy, Weyand és Noudent tábornokok egyrészt és Erzberger miniszter, Hammerstein tábornok, Simon államtitkár másrészt ma délután 11 órától fél 1 óráig folytatták tanácskozásukat.

London, április 4. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) Bonnar Law az elsőházban egy képviselő aggódó kérdésére kijelentette, hogy a szövetségesek Németországtól annyi hadikárpótlást fognak követelni, amennyit egyáltalán fizetni képesek.

London, április 4. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) Hír szerint a négyes tanács egy éjszakai ülésén elhatározta, hogy Németországtól első részletképpen 250 millió dollárt készpénzben és 900 millió dollárt zálogban és anyagokban követel. A békeszerződésben nem fognak határozott összegeket mint kárpótlást követelni, hanem évről-évre megállapítják, hogy Németország mennyit fizessen.

Newyork, április 4. A Magyar Távirati Iroda szikratávirata: Az Evening News-nak jelentik Párisból: Mindinkább erősödik az a

törekvés a békeértekezleten, hogy Flumét és Danzigot szabad kikötőnek minősítsék. A flumi kérdés megoldása olyan lesz, hogy az egész adriai-problemának megoldását magában foglalja.

„Löporos hordó közepébe esett a szikra“

Egész Európa proletárlátása követi a magyar szovjetot

Genf, április 4. A magyarországi forradalom új háború kezdetét jelenti. Egyetlen tekintet a térképre elegendőképpen bizonyítja ezt.

A budapesti magyar szovjet azok között a katonák között, akik román-zászló alatt Erdélyben állanak, a cseh-csapatok közt a tót vidéken és a szerb megszálló csapatok és a szerb megszálló csapatok és a szerb hatóságok között, amelyek a Bánát egy részét megszállva tartják, bőségesen fog cinkostársakat találni. Ha a magyar bolsevikiek oroszországi és ukránai elvtársaiknak kezet nyújtanak, akkor a lengyelek nem lesznek képesek Lemberget tartani.

Löporos hordó kellős közepébe esett a szikra. Egész Közép- és Kelet-Európában nagyon súlyos, talán válságos lett a helyzet.

Bulgáriában hasonlóak a viszonyok. A budapesti bolsevizmus könnyen utánzásra találhat Szófiában is.

Német-Ausztriában is meg vannak a nemzeti bolsevizmus meggyökeresedésének előfeltételei. A békeküldtások rosszabbodtak.

Szerb bolsevisták lel akarták robbantani a zimonyi hidat

Belgrád, április 4. Tegnap éjszaka állítólag Oroszországból hazatért bolsevik agitátorok a zimonyi nagy vasúti hidat a levegőbe akarták röpíteni. Szándékukat észrevették és meggyőzték a hid felrobbantását. Nagyszámu gyanus embert letartóztattak.

Zágráb, április 4. Az országos kormány elrendelte, hogy az Oroszországból hazatért katonákat bizonyos időre internálják.

A cseh szocialista blokk a fegyveres beavatkozás ellen.

Prága, április 4. A szocialista blokk megbízottai tegnap megjelentek Massaryknál és tudomására hozták a két szocialista párt döntését, hogy bármilyen fegyveres beavatkozást elleneznek Oroszország és Magyarország ellen. Egyidejűleg megkérdezték, igaz-e az a hír, hogy a cseh miniszterek Párisban a fegyveres intervenció mellett foglaltak állást. E kérdésre a kiküldöttek teljesen kielégítő választ kaptak, mire a miniszterelnök helyetteséhez, Scola belügyminiszterhez mentek, akitől szintén megnyugtató választ kaptak.

A Pravo Lidu azt a meglegyzést füzi ehhez az eseményhez, hogy a szocialisták nyugodtak lehetnek: fegyveres beavatkozás nem lesz Oroszország és Magyarország ellen.

Lengyelország.

Berlin, április 4. Lengyelországban a bolsevik mozgalom nő. Állítólag magában Varsovában több százezernyi munkanélküli van, a kik mind a proletárdiktatúrát követelik.

Az oroszországi francia hadifoglyok a világforradalomért.

Kiew, április 4. A kiewi szovjet március 29-iki ülését egy francia hadifogoly beszéde nyitotta meg, aki az oroszországi francia foglyok nevében üdvözölte a szovjethatalmat. A proletáriátus szolidaritása nemzetközi. Oszálytudatos proletárnak csak a burzsoázia az ellensége, bármilyen nyelvet beszél is. A francia proletáriátus vállalva harcol az orosz proletáriátussal és minden ország proletársaival a világ minden nyelvű burzsoáziája ellen a nemzetközi forradalomban, ha osztályvontudatra

ébredt. A francia proletár lelkében is világot fog gyújtani az orosz hadifogság. A forradalmat nem lehet megállítani, fegyverrel legkevésbé.

vidékiek nyolc napra kaphatnak szállodai tartózkodási engedélyt

A Hungária, a Ritz és az Astoria a gazdagok szállói lesznek. — Letörik a szálloda-uzsorát. — Ladányi Kálmán termelési biztos nyilatkozata.

A bérházak szocializálása után most a szállodák kerülnek sorra, amelyek igazán megérttek már rá, hogy a proletár-állam reájuk tegye a kezét. Elképzelhetetlen az az áruzsora, amit a háboruban felcserepedett szállodások üztek, olyan árakat követeltek a szegény emberektől is, melyeket csupán vérből aranyat sajtoló hadimilliomosok tudnak megfizetni. A termelési biztost, Ladányi Kálmánt, aki a szállodák szocializálásának munkálatait végzi, valósággal megostromolják a különböző hotelek lakói, akik mind a könyörtelen szállodások ellen könyörögnek segítségért. Amikor a termelési biztost felkerestük, épp a Margitszigeti Nagyszálló proletárlakói jártak nála kiüldöttségileg. A szálloda Krasznier nevű igazgatója ellen emeltek panaszt, aki kiakarja tenni őket lakásukból, hogy gazdag borzsuaúknak adhassa ki a poltáros szobáit. Az igazgató rosszindulata kis emeberke, mint a dühös hőrség támadt a lakóra.

— Nekem igenis jogom van kitenni őket szobáikból! kiáltozott — ezért vagyok a szálloda igazgatója.

— Nézze Krasznier, — intette le a dühöngő emberkét a népbiztos — most más idők járnak, mint amit maga szeretne, most nem a pénznek, hanem a proletárnak van igaza. Tanulja meg hát az új idők igazságait is, mert különben kénytelen leszek . . .

A népbiztos be sem fejezte még mondatát, amikor Krasznier igazgató ur vérvörös arccal kisompolygott a szobából.

— Vége van a régi bürokratikus lassuságnak, — mondotta munkatársunknak a termelési biztos — mindent ilyen gyorsan és radikálisan intézünk el, kihuzzuk az urak talpa alól a gyékényt. Az se baj ha közben egy kicsit orra esnek. Épp most szabadítom meg a régi rezsim uraitól a szállodákat. A szállodák vezetősége köteles köteles lesz bejelenteni, hogy hány üres szobájuk van és a lakókat is kötelezzük, hogy távozásukat legalább 24 órával előbb jelentésük be nálam. Az üres szobákat ezentul mi fogjuk kadni, természetesen és elsősorban proletároknak és azoknak, akiknek nincs más lakásuk.

Vidékiek és azok, akiknek bárhol lakásuk van, legfeljebb nyolc napra kaphatnak szállodai tartózkodási engedélyt, amelyet csak abban az esetben hosszabbítunk meg, ha arra feltétlen szükség van. A bejelentési kötelezettség valószínűleg már április 1-én kezdődik; addig az üzembiztosokat kinevezzük a szállodák élére, akik a rendeletek pontos végrehajtását fogják ellenőrizni. Az üzembiztosok fizetése a szállodák költségvetésének terhére lesz írva, esetleg több kisebb szálloda együtt fizet egy üzembiztost. A gyógyfürdők szállodáiban hat hétre állítunk ki tartózkodási engedélyt, amelyet csak az orvos javaslata alapján hosszabbítunk meg. Egy-két hét után körülbelül tisztaiban leszünk azzal, hogy mennyi az egyes szállodák üzembiztosoké, ekkor aztán neki foghatunk a rettenetes szállodai uzsoraárok letörésének és mérsékelhetjük a szobabéreket, természetesen csak a proletárlakók részére, mert azok, akik még ma is munkanélküli jövedelemből élnek, fogják fizetni a proletárlakóknak adandó rendkívüli kedvezmények folytán esetleg előálló deficitet. Ilyenek pedig ma is sokan vannak, mert tanácsköztársaság sem képes

egyik napról a másikra eltüntetni a borzalmas anyagi differenciákat.

A külföldieknek és azoknak a gazdag burzsoáknak külön szállodákat is tartunk fenn, a hol kivételes árakat fognak fizetni kivételes helyzetükért a tanácsköztársaságnak, mert hiszen minden üzem jövedelme a tanácsköztársaságé. Reméljük, ez is rövid ideig, mert a földről mihamar eltűnnek a munkanélküli jövedelemben élők. Három szállodát szemeltünk ki erre a célra: a Ritzet, a Hungáriát és az Astoriát. Orosz elvtársaink is, ha majd megérkeznek, azokban a hotelekben szálljanak meg, melyeket a proletárlakók számára tartunk fenn

és melyekben proletárlakók vannak megállapítva. Kivételek csupán a gyógyfürdőhelyek szállodái lesznek, amelyekben mindenki kaphat lakást; természetesen a proletárok itt is kivételes helyzetben lesznek. Az esetleges differenciát majd fizetik a burzsoák.

Meg kell még jegyezni, hogy a nyolcnapos tartózkodási engedély és a többi korlátozás a lakásinség enyhülése után megszűnik, s ha a helyzet megengedi, az emberi szabadságot feleslegesen sértő korlátozó intézkedéseket azonnal vissza fogom vonni.

Győri Imre.

Kun Béla külügyi népbiztos

a magyar tanácsköztársaság külpolitikájáról.

Az entente-hatalmakkal nem vagyunk hadiállapotban, de a kard békéjét nem ismerjük el.

Budapesti tudósítónk táviratozza A Hamburger Fremdenblatt budapesti tudósítója hosszabb beszélgetést folytatott Kun Béla elvtárs külügyi népbiztossal, akitől mindenképp előtt a magyar tanácsköztársaság külpolitikájának általános végelviről kért felvilágosítást. Kun Béla a következőket válaszolta:

— A mi külpolitikánk a béke politikája, irázisok nélkül való békepolitika. Nem ismerünk gazdaság ilatárokat, tehát, tehát a mi részünkről minden imperialista politika elesik. Nem állván a területi integritás alapján, nálunk nem állhat be az az eset, mint régen, amikor egyes nemzetiségek politikai autonómiáját mindig bizonyos egységes politikai keretek alapján akarták megoldani.

— A mi belső politikánk megmondja külső politikánk irányát. Azért számítunk minden ország proletáriátusának támogatására. Számítunk arra, hogy valamennyi függő kérdést a legbékésebben fogunk az entente-tel megoldani. Németországgal az elképzelhető legjobb viszonyban vagyunk. Ez a viszony remélhetjük ilyen is marad. A német proletáriátus nekünk mindig példaképünk és tanítómesterünk volt és most sem tettünk egyebet, hirt hogy megvalósítottuk a gyalorlabán azt, amit a német szociálisták az elméletben hirdettek.

— Nem vagyunk háborúban az entente-tel. Ha azonban az entente a kard jogán akarna velünk békét kötni, ha ugyanazt akarná tenni, amit Hoffmann tábornok cselekedett Brest-Litovskban, akkor az a háború, amely elkövetkeznék, nem olyan lesz, mint a régi háborúk voltak, hanem az elnyomottak harca lesz elnyomóik ellen. Olyan lesz, mint az északamerikai Egyesült Államok szabadságharca volt, mikor az egész nép fegyvert ragadott az angolok ellen, akik kiuzsorázott gyarmattá akarták lesüllyeszteni. A többi országtól is ugyanazt várjuk, mint Oroszországtól: a proletáriátus nemzetközi szolidaritását.

— Ami az Oroszországban uralkodó inséget terjesztett híreket illeti, én, aki ismerem az ottani viszonyokat, kijelentem, hogy azok teljesen légből kapottak. Ha egyesek drága pénzen vezik a kenyert, annak oka az hogy Oroszországban az ellátás teljesen monopolizálva van, annyira, hogy aki a napi adagján felett akar kenyeret szerezni, annak lánckereskedőhöz kell fordulni és hogy azok hallatlan árat kérnek, azon nem lehet csodálkozni.

Arra a kérdésre, vajon az egyéni szabadságnak az új társadalmi rendben is meglesze-e a létjogosultsága, Kun Béla a következőket mondta:

—Az egyéni szabadságot csak az új társadalmi rend fogja igazán biztosítani. A kapitalista rendszer semmiféle lehetőséget nem adott az egyéni iniciatívának. Minden marxista előtt világos, hogy a kapitalista rend, amely eleinte úgy a termelésben, mint a társadalomban támogatta az egyéni érvényesülést, ma már gátja lett annak, gátja nemcsak az egyéniségnek, hanem a termelésnek is. Az új világrendben csak egyetlen szabadságnak nem lehet helye: a kizsákmányolás szabadságának, annak, hogy egyes embereket mások kizsákmányoljanak. A burzsoá demokráciája a burzsoá be nem vallott diktatúrája volt, a proletárdiktatúra azonban ne megyéb, mint a proletáriátus igazi és becsületes demokráciája. Kijelentette végül Kun Béla elvtárs, hogy a magyar tanácsköztársaság igyekezni fog azon, hogy kiküldött megbízottai útján mihamarabb felvegye az érintkezést nemcsak Németországgal és a semleges államokkal, hanem az entente hatalmaival is.

Pártügyek.

A szakszervezetek közül ma, a nyomdászok, pénzügyi tisztviselők és pincérek, vasárnap: sütők, szabók és városi alkalmazottak szakszervezete jelentkeznek a toborzó helyeken a vörös hadseregbe való belépésre. Kérjük a szakszervezeteket, hogy reggel fél nyolc órakor jelenjenek meg. A toborzó bizottság.

— A szabómunkások és munkásnők a munkanélküli segély felvételére naponként d. e. fél 9—12 óráig a Margit-fürdő Munkás-Otthonba jelentkezzenek. A közvetítés is ez időben történik.

— Felkértem a következő elvtársak: Tejcsornok, bodegák, peracsütők és kenyérsütő asszonyok és férfiak, vasárnap d. u. 3 órakor a Margit-fürdő Munkás-Otthonba, sütő munkások helyiségében jelenjenek meg.

A közalkalmazottak szövetségénél jegyzett ruhák szombat d. u. 4 órakor osztatnak ki. A férfi sütőmunkások vasárnap d. e. 10 órakor az Uranus-mozgóban (színházi átjáró) okvetlen jelenjenek meg.

Előadás. A társadalomgazdasági és jogi munkások szakszervezetében (ügyvédi kamara helyisége) ma, szombaton délután fél hat órakor dr. Sáfár László elvtárs előadást tart. Tárgy: „Kommunizmus és jogrend”. A

tagok sziveskedjenek teljes számban megjelenni.

— A házfelügyelők szakcsoportja vasárnap d. u. 3 órakor Deák Ferenc-u. 11. sz. alatt fontos értekezletet tart.

A szappanos-segédek vasárnap d. u. 3 órakor fonos ügyben értekezletet tart a Margit-fürdő Munkás-Otthonba.

A vas- és fémmunkások vasárnap délelőtt 8 órakor rendes havi taggyűlést tartanak az Uranus helyiségében. Kérjük a tagok pontos megjelenését. A vezetőség.

Közalkalmazottak öszbizalmi testülete szombaton d. u. 4 órakor a járásbírószobán 14. sz. termében ülést tart, pontos megjelenést kér a vezetőség.

A cipész munkások és kisiparosok termelő szövetkezeti ügyek kidolgozására megválasztott bizottsága, e hó 5-én, szombat d. u. 6 órakor az ipartestület kistanácstermében ülést tart.

A férfi- és nőiszabó munkások és munkásnők szakcsoportja 5-én szombaton este fél 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart az Uranus mozgó helyiségében (színházi átjáró).

német kormány megölette Ducsó Leo lengyel elvtársat

Ebert-Scheidemannék merénylote.

Moszkva, április 4. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A harmadik Internacionale a német komunistákhoz a következő szikratáviratot intézte:

A német komunistákhoz!

Liebknicht Károly és Luxemburg Róza vad meggyilkolásával a magát szociálistának nevező német kormány a német és nemzetközi kommunista mozgalomnak szívet és eszét akarta eltávolítani. Ducsó Leo elvtársunknak gyalázatos, áruló módon történt megölésével ugyanez a kormány a kommunizmus idejét akarja véglegesen megölni. Minthogy a legbátrabb harcosainkat napról napra megismétlődve kiszolgáltatják a fehér gárdista príbékek bosszuvágyának, kétségtelen, hogy olyan rendszerről van szó, amellyel a német és az entente imperiálistusnak, valamint segítőinek kényelméül vált szociálista harcosoktól meg akarnak szabadulni.

A nemzetközi kommunizmus zászlaja alatt, a szociális forradalom védőinek szellemétől kísérvé, valamennyi ország osztálytudatos proletáriátusa ünnepélyes fogadalmat tesz, hogy küzdelmét nem hagyja addig abba, amíg azt és azokat le nem győzi, akik a szociálistus győzelmének útjában állnak. A német komunisták legyenek meggyőződve arról, hogy nehézküzdelmükben, meggyilkolt vezetőjük fölötti gyászukban nem állnak egyedül éppen úgy, ahogyan valamennyi ország komunistái meg vannak győződve arról, hogy német bajtársaik győzelmét akarát semisem tudja megbénítani. Diadalmas emlékezet illeti meg a szociális forradalom vértanúit. Örök szegylene lesz a munkásosztály árulóinak és hóhéraiknak osztályrésze.

Éljen a szociális forradalom!

Moszkva, 1919. április 1.

A harmadik Internacionale.

NAGY ENDRE

konferál vasárnap és hétfőn este fél 7 órakor a Bikában. Jegyek a Színházi Figarónál és a Bika portásánál.



Pétervár, ápril 4. (A Magyar Távirati iroda szikratávirata.) A harmadik Internacionale a következő körtáviratban fordul a világ proletárlaihoz:

A berlini szociálista kormány újabb szörnyüségel.

A német szociáldemokrata kormány újabb büntényt követett el. **Scheidemann kormánya könyörtelenül kivégeztette Ducsko Léot**, aki a lengyel szociáldemokrata pártot képviselte a második Internacionaleban. Több mint 30 évig küzdött Ducsko a munkások sorában a szociáldemokrácia ügyéért. Az Ebert-forradalom egy német börtönben találta, ahova II. Vilmos kormánya iizte. Egyike volt a legönzetlenebb harcosoknak, főtenyezője a német forradalomnak. Egy sorban állott Liebknecht Károlyival és Luxemburg Rózával, fővezetője volt a spartacista csapatoknak és később a német kommunista pártnak. Ducsko elvtársat azért végezték ki, mert halálos elensége volt a burzsoáziának. A kommunista Internacionale meg van róla győződve, hogy közeleg a nap, amidőn Németország munkásai a kommunisták hőhéraival, Scheidemannel, Eberttel és Noskéval érdemeik szerint fognak elhárni.

A kommunista Internacionale végrehajtó bizottságának elnöke:

Zinoviev.

HIREK

Kifizetik a nyugdíjakat. A városi dírektórium közli, hogy mindazokat az állami, városi, általában közszolgálati működésük után nyugdíjat élvező egyének, tanítók, tanítónők és akiknek nyugdíjilleték jár, nyugdíjaikat felvehetik ezután is az illetékes pénzeáraknál, amelyek kötelesek azt kifizetni.

A közéletmezés kritikája. Pár nap előtt a debreceni sajtóban Szentpéteri István elvtárs felszólalása kapcsán túlsóítás jelent meg, mely a debreceni közéletmezési hivatal vezetőinek a munkássággal szembeni magartartását kritizálta. Annak közlését kérjük tőlünk hogy a felszólalásnak személtves éle nem volt, közérdekből hangzott el a bírálát és a közellátási hivatal a munkásság érdekeit mindenkor szocialista megértéssel kezelte és látta el. Semmi vád nem érheti.

A Debreceni Protestáns Irod. Társóság az utolsó protestáns estélyt április 5-én d. u. 5 órakor fogja rendezni a kollegium dísztermében. Az estélyen előadást tart dr. Lencz Géza egyet. tanár „Vallás és egyház jövő feladatai” jemmél; Dr. Galánffy Jánosné szavalja Dr. Körössy Kálmán költeményét; Hungária a törvény előtt; művészi számot (Fantasia apassanata) adnak elő Páricsy Pál és Csánky Eglus.

Kaptam már jegyet NAGY ENDRE bácsi



előadására, aki vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Bikában mesél és rajzol a gyerekeknek. Jegyélővétel a Színházi Figarónál és a Bika portásánál.

Fehérneműt a vörös hadsereg katonáinak. A debreceni városparancsnokság a következő fölhívást adta ki: Ugy a vöröshadseregbe belépett elvtársak, valamint az orosz fogságból visszatértek fehérneművel való ellátása, hiány folytán lehetlenné vált. Felhívom Debrecen város közönségét, hogy önkéntes felajánlással a hadsereg fehérnemű hiányát enyhítse. Mindenki a felajánlott és átvett fehérneműről elismervényt fog kapni. Fehérneműek beszállgatása a város parancsnokság (vármegyeháza) anyagosztályában eszközözendők. Hiszem hogy iparkodni fog mindenki jutattni feleslegéből azoknak a proletár katonáknak, akik a szent ügyért életüket is hajlandók feláldozni. Debrecen, 1919. április 4.

Csató, városparancsnok, Zvolenszky, katonai előadó, Guttmann, politikai megbízott.

Halálozás. Részvétellel közöljük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, testvér, sógon, nagybácsi és rokon Szepessy Pál M. Á. V. főraktárnak életének 56-ik, boldog házassága 18-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 3-án délután 1 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 5-én délután 3 órakor fogjuk Homokkert, Ákácfa-utca 5. számú házunktól, az ág. ev. egyház szertartása szerinti ima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtinztességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint az elhunyt kártársait szomorú szívvel meghívjuk. Bánatos neje: özv. Szepessy Pálné sz. Kiss Zsófia. Testvérei: Mihály nejevel és gyermekeivel, Zsuzsika férjével és gyermekeivel, Sógornője: özv. Kozmepel Jakabné és gyermekei. Sógora: Fekete Sámuel gyermekeivel. Valamint a többi rokonság és kártársai nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. (Kissuth-u. 2. rendezzi.

A lakók bizalmiférfiainak megválasztása. Ismételtén felszólítjuk a város lakosságát hogy a bizalmi férfiakat (nők is lehetnek) amnyival is inkább válasszák meg, mert ellenkező esetben mindazon házak lakói, akik ezen kötelezettségnek nem tesznek eleget büntetés alá esnek.

Jelentkezések sorrendje:

- I. kerület 1919. évi április 2.
- II. kerület 1919. évi április 3.
- III. kerület 1919. évi április 4.
- IV. kerület 1919. évi április 5.
- V. kerület 1919. évi április 7.
- VI. kerület 1919. évi április 8.

A bejelentések a rendes hivatalos órák alatt d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig eszközözendők.

Szocializáló bizottság.

A fogházörök a vörös hadseregbe tartoznak. A forradalmi hormányzótanács XXX. számú rendelete szerint a fogházörök és más büntető intézetek őrszemélyzete a vörös őrségnek kiegészítő része. A fogházörök az igazságügyi népbiztosság alá van rendelve, de addig is, amíg a büntető intézetek igazgatása föl részletes rendelkezések nem történnek a büntető intézet vezetőjének engedelmességgel tartoznak. A fogházörök személyzet javajalmazása a vörös őrségével azonos; élelmezés helyett a megállapított váltságösszeg jár.

Franchet d' Esperay belgrádi díszpolgár. Párisból táviratozzák: Belgrádi jelentés szerint Franchet d' Esperay tábornokot a keleti entente haderő főparancsnokáé Belgrád díszpolgárává választották.

A szerbek kivonják a forgalomból a korona-bankjegyeket. Belgrádból táviratozzák: Az Epecha jelenti, hogy az új bankjegyeket június végén hozzák forgalomba. Ezzel egyidejűleg a korona-bankjegyeket kivonják a forgalomból.

Új 20 filléres. Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délelőtt Csepelen, a Weisz Manfréd-féle gyárban megkezdtek a 20 filléres verését. A körmőchányai pénzverdéből a csehek elől lemekült alkalmazottak el-

hozták az összes mintákat és ezeket tegnap a pénzügyi bizottság kiküldte Csepelre, ahol még ma akadály nélkül megkezdheték a pénzverést. Naponta jelentékeny mennyiségű 20 fillérest fognak előállítani s így az aprópénzhiány néhány nap múlva megszűnik.

SZÍNHÁZ

A színházi iorda jelentése. Gróf Rinaldó. Ma este a Csokonai színházban a Gróf Rinaldó kerül színre. — Vasárnap a Csokonai színházban Földes Imre szociális tárgyú drámája a Hivatalnok urak kerül színre. Délután nem lesz előadás.

Egy bünös asszony regénye. A „Vadmaeska” című három felvonásos dráma nagy tetszést aratott tegnap az Apollóban. Helena Makowska a gyönyörű olasz diva, ki a vörös boszorkány címszerepében vitte diadalra, ezúttal is kitünő alakítást nyújt. A darab témája szenzációs. Ma és holnap mutatja be az Apollo.

SPORT

Kettős football-mérkőzés. Vasárnap délután érdekes sporteseményben lesz része Debrecen sportszerető közönségének, amennyiben négy helybeli football-csapat méri össze erejét a nagyverdői sporttéren. Mind a négy csapat ismert és kedvelt Debrecen sportszerető közönsége előtt. Ez a mérkőzés a tavaszi szezonnyitó mérkőzés és mindegyik egyesület igyekszik legjobb embereit porondra állítani. A mérkőzést a Debreceni Torna-Egyesület kezdi meg a Nyomdász Sport Club-val délután fél 3 órakor. Utánna a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport-Egylete mérkőzik a Vasutas Sport Club-val délután 4 órakor. — A DTE. csapatösszeállítás a következő: Gönci, Kupinszky, Lagler, Leitmetzer, Gerő, Turi, Csokonay, Németh, Kron, Jolsvay, Sarkady. — A DNySC. csapatösszeállítás a következő: Cudor, Kurtás, Kovács, Mészáros, Wagner, Barta, Fehér, Kiss, Szabó, Szolnok, Négyessy; tartalékok: Törő, Széll, Mezei, Székely. A mérkőzés training-jellegű és helyárai a következők: Ülő-hely 2 K. Álló-hely 1 K.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szövegkorona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítandók.

Singer
rarrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerveész, Széchenyi-utca 1.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvessz a kiadóhivatal. " "

Érmelléki hegyen termelt



erősen kifejlesztett 1-2 éves dugványokból kitöltésű elsőrendű szőlőültetvényekből, a vmághírű Delaware fehér és piros Nova és még több mint tíz fajta direktterméket, melyeket permetezni, kénporozni nem kell, a telet fedetlenül kibírják, rendkívül bőtermők és kitünő bort teremnek.

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küld: **Hajdu István** szőlőgazdasága, szőlőültetvénytelepe Ihárdtőzveg